



Авәт õаõиõә

Изменяется порядок приёма детей в детские сады и отчисления из садика

С 1.01.2006 изменится порядок приёма детей в детские сады и порядок отчисления из садиков. Для родителей это принесёт некоторые изменения. До этого времени каждая заведующая детским садом принимала заявления от родителей в порядке очереди. С нового года этим будет заниматься специалист по вопросам образования при Хаапсалуском городском управлении.

Заявления регистрируются и места предоставляются в порядке очереди. Если у вас уже подано заявление, то повторно подавать не надо, для всех установлена общая очередь. Если у вас есть предпочтение, какому-нибудь садик, то это можно указать в заявлении. Это будет

учтено, но предлагать будут тот садик, где появилось свободное место. У родителей есть возможность принять данное место или отказаться и тогда ждать место в том садике, который больше нравится.

При получении места в садике, ребёнок вывывает очередь. Возможность перевода ребёнка (при желании) из одного садика в другой сохраняется.

В общих случаях детей принимают в детские садики с 1,5 года до 7 лет. В первую очередь принимают детей, которые занесены в регистр народонаселения города Хаапсалу. Также не должно быть задолженностей перед городом.

Группы детских садов будут

укомплектованы к 1 июня, и родителям будет сообщено письменно или электронным путём. В течение месяца родители должны сообщить о своём решении - принимают они это место или нет. Если к указанному сроку родители не сообщат о своём решении, то эти места будут предложены следующим по очереди.

На свободные места дети принимаются круглый год. В детский сад Тарек (с русским языком обучения) принимают детей, для которых эстонский язык не родной. При желании родителей отдать русскоязычного ребёнка в эстонский садик, ребёнку вместе с родителями надо будет пройти собеседование.

Это покажет достаточные ли знания языка и может ли ребёнок справиться с обучением на эстонском языке.

При приёме ребёнка в детский сад необходимо предоставить медицинскую справку о здоровье ребёнка. Можно ознакомиться с внутренним распорядком в детском саду и правовыми актами, которые касаются работы детских учреждений. При изменении контактных данных родители должны об этом сразу сообщить.

Для отчисления ребёнка из садика родителями подаётся заявление за одну неделю до указанного срока (дата указывается обязательно).

Без заявления родителей ребёнка отчисляют из садика:

- если ребёнок поступает в школу
- во время не оплачены счета за питание или обучение (и не было сообщено о трудностях оплаты)

- ребёнок не пришел в сад в течение 10 дней, после того как ребёнку было предоставлено место и родители не сообщили о своём решении
Подробнее об этом можно почитать на городской страничке, в библиотеке или в детском саду.

Информацию можно узнать по телефону 472 5303 или написать piret.luik@haapsalulv.ee
Piret Luik
Главный специалист по вопросам образования

Станции по хранению отходов в Хаапсалу

В ноябре в дополнение к действующим станциям для хранения отходов были установлены ещё три. Здесь хотелось бы напомнить местонахождения всех станций.

1. Угол улицы Кастани и улицы Вахтра.
 2. Угол улицы Кяви и Лихулаского шоссе
 3. На парковке улицы Мулла
 4. На углу улиц Лахе и Лембиту.
 5. На углу улиц Метса и Ялака.
 6. На парковке улицы Пыллу.
 7. На углу Калури и Хольми.
- Отдельный пункт по свору и хранению по адресу Лихула мнт. 20

Специализированные контейнеры для отходов: бытовой химии, тары из - под масла, краски, растворителей, использованных аккумуляторов и батареек. Специализированные контейнеры для использованного упаковочного материала. Чтобы избежать смешения отходов, их необходимо тщательно сортировать. Опасные отходы обязательно должны быть

отделены от других отходов. Нельзя использовать контейнеры для отходов, помещая туда всевозможные опасные отходы. Этим мы сохраняем чистой окружающую среду и не делаем её опасной.

Все эти контейнеры могут использоваться всеми жителями города.

Кристина Вилма
Зав. отделом городской среды

В здоровом теле — здоровый дух.

Представленный спортивным комитетом союзом городов Балтийского моря проект конкурса «Город в движении - круглогодичный образ жизни» увенчался успехом. Было отобрано 5 проектов, каждый из которых поддерживается 1000 евро. Цель Хаапсалуского оздоровительного проекта познакомить жителей со здоровым образом жизни и оказать влияние на физическую активность.

12 февраля 2006 года спортивный день для жителей города. В этот день у жителей города будет возможность поиграть

в различные спортивные игры: волейбол и т.д.

В городе будут открыты все спортивные базы. В бассейне можно будет заниматься водными видами спорта. С различными видами спорта будут знакомить спортсмены-специалисты. Среди всех участников будут разыгрываться призы и в конце для всех участников будет открыт Хаапсалуский водный центр.

Союз Балтийских городов основан в 1991 году, в Эстонии к этому союзу принадлежат 14 городов. Хаапсалу стал членом этого союза в 1994 году.

О дорожном движении зимой

Переход на зимний порядок дорожного движения вызвало много дискуссий среди жителей города. В декабре состоялось открытое заседание комиссии дорожного движения, и были обсуждены наболевшие проблемы.

Идя навстречу желаниям горожан решили сделать движение по улице Винну двухсторонним. Одновременно вклю-

чили эту улицу в список по уборке снега.

Неоднократно обсуждались и проблемы дорожного движения на отрезках улиц Вийдемани, Сауэ, Лахэ. На этих улицах проблемы с парковкой. Пока всё останется по-прежнему. На перекрестке улиц Лахе и Вийдемани будет установлено зеркало.

Комиссия дорожного движения считает, что необходимо соблюдать порядок и безопасность движения.

Кружок по интересам для мальчиков

В Хаапсалуском детском центре действуют различные кружки по интересам. Для мальчиков и юношей работают кружки поделок, автомоделизма, кружок рисования.

Ещё в городе есть различные спортивные клубы. Городское управление хочет поддержать и расширить интересы мальчиков. Мысли разные — создать ли фотокружок или кружок инфотехнологии, клуб знатоков. Чтобы решить, нужна ваша помощь.

Дайте знать:

- Если у вас есть интересная идея
- Если у вас есть знакомый, который может обучать мальчиков жд.м ваших сообщений по телефону 472 4485 hele.leek@mail.ee

Цены на вывоз мусора останутся без изменений

На прошлой неделе жители города получили сообщение от АО Рагн Селле об изменении цен на услугу по вывозу отходов. Здесь должна Хаапсалуская городская управа внести некоторые поправки.

Цены по вывозу отходов были утверждены Хаапсалуским городским советом 26.11.2004 года. Новых расценок пока представлено к утверждению не было.

Хаапсалуская городская управа объявила конкурс на услугу по вывозу отходов. Конкурс продлится до 23.12.2005 года. С тем предприятием, чьи услуги окажутся, более выгодными в течение месяца, будет составлен договор на три года.

21 декабря

14.00 у башни Коданике «Охалка тепла»
Будет играть музыка, «Кайтселиит» угощает бесплатным супом
Многие лавки в старом городе работают позже обычного
Мероприятия продолжатся до наступления зимы (20.36)

22 декабря

19.00 Рождественский концерт Dave Bentoni в церкви Тоомкирик
В программе рождественская классика

24 декабря

17.00 Рождественское богослужение в Хаапсалуской Тоомкирик
19.00 Рождественское богослужение (литургия) в Хаапсалуской Тоомкирик
24.00 Месса Рождественской ночи в Хаапсалуской Тоомкирик

25 декабря

11.00 богослужение I Рождественского дня в Хаапсалуской Тоомкирик

26 декабря

17.00 богослужение II Рождественского дня в Хаапсалуской Тоомкирик

29 и 30 декабря

В Хаапсалуском доме культуры новый фильм „Гарри Поттера“

31 декабря

16.00 богослужение в Хаапсалуской Тоомкирик — проводы Старого года.

Хаапсалуский Водный центр в зимние каникулы

Супер-предложение для детей

С 27 декабря по 6 января в рабочие дни с 12.00 - 14.30 Билет на 1,5 часа в бассейн для детей и учеников только 20 крон

Бассейн работает с понедельника по пятницу с 12.00 до 22.00

Утреннее плавание с понедельника по пятницу с 6.30 до 8.00 (плавать можно до 9.00)
Утреннее плавание только 25 крон

24 и 31 декабря бассейн закрывается в 18.00

Водная аэробика
26 декабря тренировок не будет. Тренировки возобновятся 9 января 2006 года.

Уроки плавания для дошкольников

Последний урок этого года состоится 21 декабря. В новом году занятия продолжатся 4 января.



Счастливого Рождества и удачного Нового года!
Хаапсалуская городская управа и Городской совет